



KULTURÁLIS ÖRÖKSÉG
NAPJAI 2023

Velünk élő örökségünk

4. OLDAL

KÖZÉLETI ESEMÉNYEK

Munkába állt
a polgármester

Új alpolgármestert
választottak

3. OLDAL

FALUSI BÚCSÚ

Búcsú volt

5. OLDAL

HELYTÖRTÉNET

Szüret

12. OLDAL

Kedves Olvasók!

Mindenkit köszöntök az októberi lapszám-ban!

Ismét több sikeres rendezvényen zajlott településünkön. A kulturális Örökség Napjai elnevezésű kezdeményezés helyi programjairól és a falusi búcsú eseményeiről a 4. és az 5. oldalon olvashatnak. Lapzáróként egy időben zajlott a Hemo-ban az Idősek világnapja rendezvény is, amelyen regisztráció után a község 65 év feletti szépkorúakat köszöntötték a Nyugállományú Honvédők Nagytarcsai Egyesületének szervezésében. A következő lapszám-ban szeretnénk részletesebb beszámolót megjelentetni.

A polgármester visszatért a Hivatalba, illetve az alpolgármesteri pozícióban is megtörtént a személycsere. A szemközti oldalon bővebb információkat találunk ezekről a fontos, aktuális hírekről.

A lapkiadásra kötött szerződés e hónap végén lejár, tehát a novemberi lapszámot még biztosan ebben a formában kapják kézhez. Cízzünk abban, hogy a beadott pályázatunk is sikerrel fog zárulni.

A lapban igyekszünk minél több, a falut érintő eseményről beszámolni. Kérem, kövessék nyomon a munkánkat, és osszák meg véleményüket, információikat lenti elérhetőségeink bármelyikén!

Üdvözlettel: 
Heltai Csaba
FŐSZERKESZTŐ



NAGYTARCSA KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATA

megemlékezést tart

1956-os forradalom és szabadságharc

évfordulója alkalmából

2023. október 23-án

18:00

*Istentisztelet a Nagytarcsai
Evangélikus Templomban*

Megemlékező beszédet mond
Gulyás Tamás István polgármester

18:30

Koszorúzás a Turul szobornál

Emlékezzünk együtt!

**A KÖVETKEZŐ LAPSZÁM MEGJELENÉSE:
2023. NOVEMBER 4., SZOMBAT**

NAGYTARCSA
AZ ÖNKORMÁNYZAT KÖZLETTI LAPJA

INGYENES LAP / MEGJELNIK 2600 PÉLDÁNYBAN
nagytarcsa.info.hu

FELELŐS KIADÓ H2 HIGHWAY KFT.

FŐSZERKESZTŐ HELTAI CSABA

TELEFON (06-30) 891-1474

SZERKESZTŐSÉG ujsag@nagytarcsa.hu

HA NEM KAPJA MEG A LAPOT, ÍRJON AZ E-MAIL CÍMÜNKRE

NYOMJA A KÖRREKT NYOMDA

FELELŐS VEZETŐ: BARKÓ ILIÁSZ

**HIRDETÉSI MÉRETEK,
HIRDETÉSI ÁRAK,
HIRDETÉSI INFORMÁCIÓK**



ÁLLÁSHIRDETÉSEK | POLGÁRMESTERI HIVATAL

A részletes álláshirdetések megtekinthetők a nagytarcsa.hu oldalon. A Nagytarcsai Polgármesteri Hivatal pályázatot hirdet Közzolgálati jogviszony (Kttv.) keretében a következő munkakörökre:

Aljegyző (a pályázat beadási határideje: 2023. 10. 10.)

Jogi referens a pályázat beadási határideje: 2023. 10. 10.)

Pénzügyi csoportvezető (a pályázat beadási határideje: 2023. 11. 9.)



NAGYTARCSA ÚJSÁG | ELEKTRONIKUS ELŐFIZETÉS

A linken található kérdőívén megadható az az e-mail cím, amelyre rendszeresen elküldjük a Nagytarcsa újság elektronikus kiadásának elérhetőségét, a nyomtatott lap megjelenésével egy időben. **Jelenleg: 235 előfizető**



Munkába állt a polgármester

A szeptember 13-ai ülés 42. percében a betegszabadságát töltő polgármester is szót kért. A továbbiakban a felszólalás szerkesztett leiratát közöljük. Az ülés elérhető az onkormanyzati.tv oldalon.

„Először is nagyon szépen köszönöm Bardócz alpolgármester úr eddigi munkáját, és egyúttal gratulálok Barna Ervinnek, akinek jó munkát és kitarást kívánok a munkájához.

Egyúttal saját magamról is szeretnék pár szót említeni, mégpedig arról, hogy nyilván sok mindenki értesült az állapotomról, az újságírók is megjelent. Egy hosszú folyamat vezetett ideig. Közel két hónapig voltam betegszabadságon. Köszönöm a képviselő-testület ez idő alatti munkáját, kitarását. Köszönöm, hogy helyállítottak, amíg nem voltam. Köszönöm mindazok



Új alpolgármestert választottak

Bardócz Gábor lemondott az alpolgármesteri tisztségről, ezért szeptember 13-tól társadalmi megbízatású alpolgármesternek választották a képviselők. Mit jelent pontosan ez a jelző?

– Társadalmi, tehát – ahogy a képviselők – főállás mellett nem munkaviszonyban végzi a munkáját. Tiszteletdíjat kap érte. Alapesetben az alpolgármester helyettesíti a polgármestert annak akadályoztatása (szabadság, betegség) esetén. Képviseli a testületet, tárgyal, aláír helyette és mivel egyetlen bizottságnak sem tagja, segíti a munkájukat. Elnézve az elmúlt hónapokat, nem tudom mennyit kellett helyettesítenem a polgármestert, de a munkahelyem révén én szerencsésebb helyzetben vagyok mint Gábor és felkészültünk rá ha meg kell oldani. Szkeptikus vagyok azzal kapcsolatban, hogy egy, a polgármester által leírt betegségről hétfőtől szerdáig szempillantás alatt meg lehet gyógyulni. Szerencsémre a képviselő-testület rendkívül eltökélt csapat, mindenki rengeteget dolgozik, segít a problémák megoldásán, illetve a feladatok elvégzésén. A szűk keresztmetszet inkább a Hivatal, őket kell erősíteni. Sokéves, elavult, illetve hiányzó rendeletek, valamint azok betartásának folyamata... Kevés a jogász létszám, a műszaki csoport nyakába a mai napig heti szinten dőlnek a múltból

maradt problémák, és újabb lakossági ügyek. A képviselő-testület oldaláról is rengeteg fejlesztést szeretnénk megoldani, aminek nélkülük nem megy. Ott a Közzszolgáltató Kft. amelyen keresztül rengeteg munkát el lehet végezni, de ezekhez is kell a műszak. És ott van még a bölcsi. Az körülbelül heti egy napra két embert kivesz.

A 2024-es magyarországi önkormányzati választást 2024. június 9-én tartják. Alpolgármesteri szempontból milyen feladatokra lehet számítani a választásokig tartó időszakban?

– A választásokig a feladatok már régen adódtak. A költségvetés megtervezésekor készítettünk egy munkatáblát. Abban ott vannak a feladatok, célok, ezeket kell(ene) végrehajtani, végrehajtatni. Ezek a feladatok a legfontosabbak jövő júniusig, ezért dolgoztam képviselőként is és fogok alpolgármesterként is.

Külső szemlélőként elég mozgalmasra sikeredett a nyári időszak a képviselő-testület szempontjából. Belülről milyenek éltétek meg?

– Mindegyikőnk számára egyformán mozgalmas minden hónap, sőt minden nap. Az augusztus 5-i esőzés persze okozott plusz feladatokat amit akkor Bardócz Gábor a Flex és a Közzszolgáltató segítségével emberfeletti munkával megoldott, de az utóhatásai most

végleteket megjárva nagyon sok gondolat, nagyon sok információ, érzélem mentén hoztam ezzel kapcsolatos döntésemet, amely végleges.

Egyeztettem szakorvosommal is, és a polgármesteri tisztségemet, illetve a pozíció tevékenységet folytatom. A pénteki nappal vissza fogok érkezni a hivatalba, de bizonyos korlátokat fel kell állítanom. A folyamat eddig sem volt rövid, ezután sem lesz azonnali a megoldás, de a most következő péntektől (szeptember 15. – a szerk.) már ismét vagyok, de azért az orvosi kontroll egyelőre megmarad. A másik feltett kérdésre, miszerint kívánok-e indulni, a válaszom pedig: igen, indulok a választáson és ezt egyértelműen kijelentem. Köszönöm szépen.”



is megvannak. Például csapadékvíz-elvezetési munkák helyszíneit, prioritását át kellett helyezni. Rámutatott olyan műszaki problémákra, amiről addig fogalmunk sem volt (például illegális vízbekötés a vízelvezető árokban, vagy egy fontos övárók magánterületen megy ami HÉSZ-rendezést is kíván és még sorolhatnám). Van ahol a nyáron megcsinált útszimítás miatt olyan helyekre is eljutott a lezúduló víz ahová addig nem. Itt is újratervezés kell. Sajnos ebben az időszakban derült ki elég sok, több hónapja elmaradt feladat is. Mindezek mellett nincs meg a katasztrófavédelmi törzs, aminek a vezetője a mindenkori polgármester. Nekünk belülről még mozgalmasabb lett a nyár vége, mint az kívülről látszik. Zárszóként pedig annyit: a mi testületünk nem csak annyiban látja a munkáját, hogy minden hónap 4. hétfőjén szavaz arról, amit a hivatal betérjeszt. Ténylegesen felállítottunk koncepciókat, terveket a jövőre nézve melyeket szeretnénk megvalósítani akkor is, ha néha a prioritást átírja a természet, vagy egyéb váratlan körülmény szól bele. Hisszük, hogy így fogja a település utolérni magát és lesz igazán élhető.

Barna Ervin alpolgármestert
Heltai Csaba kérdezte



Velünk élő örökségünk

Műemlékeink, történeti épületeink velünk élnek, életünk szerves részei, színhelyei, emlékeink őrzői, identitásunk alkotóelemei.



Fennmaradásuk érdekében azonban elengedhetetlen, hogy szeressük, gondozzuk, karbantartsuk, méltó módon használjuk őket és megfelelő tisztelettel, szakértelemmel nyúlunk hozzájuk.



A közelünkben lévő házakra gyakran rá sem pillantunk, annyira megszoktuk jelenlétüket. De ha eltűnnek – lebontják őket vagy összedőlnek –, a hiányuk azonnal szembeötlő lesz, megbomlik a mindennapi környezetünk, eltűnnek történelmünk vagy gyerekkorunk tanúi. Azért, hogy igazán otthon érezhessük magunkat hazánkban, nekünk is tennünk kell: ismerjük meg közös épített örökségünket, mert szeretni és védeni csak azt tudjuk, amit ismerünk is.

A kezdetekben, 1984-ben Franciaországban egyedülálló kezdeményezés in-

– hozzáférhetővé, ingyenesen megtekinthetővé tenni emlékhelyeket, műemlékeket a nyilvánosság számára – az évek során alapjaiban nem változott. Az Európa



Tanács által indított Európai Örökség Napok rendezvénysorozat során a kapuk megnyitása már nem cél, hanem eszköz arra, hogy a rendezvény egyfajta mozgósító akció legyen, mely a polgároknak erősíti a kulturális örökség megővésének igényét. Egy kicsit leegyszerűsítve azt is mondhatjuk, hogy csak azt tudjuk igazán szeretni, aminek az értékeit jól ismerjük, s amit jól ismerünk és szeretünk, arról gondoskodunk is.

A sokszínű program helyi helyszínein részt vevők kicsit még jobban nagytarcsaivá válhattak.



dult útjára, azzal a céllal, hogy azok a kiemelkedő, várhatóan széles érdeklődésre számot tartó műemléképületek, amelyek általában zárva vannak a nagyközönség előtt, egy hétvégén nyissák meg kapuikat, és ingyen, lehetőleg szakszerű vezetéssel fogadják a kíváncsi látogatókat. 1999-ben hazánkban a Nemzeti Kulturális Örökség Minisztériuma megbízta a Kulturális Örökségvédelmi Hivatal Társadalmi Kapcsolatok Igazgatóságát (akkori nevén Országos Műemlékvédelmi Hivatal Nemzetközi és Társadalmi Kapcsolatok Főosztályát), hogy szervezze meg a rendezvényt. Az 1984-ben megfogalmazott gondolat



KULTURÁLIS ÖRÖKSÉG NAPJA

2023. SZEPTEMBER 16. SZOMBAT

„Azért, hogy igazán otthon érezhessük magunkat hazánkban, nekünk is tennünk kell: ismerjük meg közös épített örökségünket, mert szeretni és védeni csak azt tudjuk, amit ismerünk is.”

Fedezzük fel együtt Nagytarcsát!

Búcsú volt Nagytarcsán

A hajdan volt falusi búcsúk szellemét több éve igyekeznek viszszaadni a Nagytarcsai Szlovákok Önkormányzata.

A nap első felében sajnos az időjárás nem volt kegyes a rendezvényhez, így a népi játékpark sajnos nem tudott kitelepelni. A Fúvószenekari fesztivál programjára aztán jobb idő lett, így a programok zavartalanul pereghettek egymás után a színpadon. Köszönjük a kilátogatóknak és köszönjük a szervezők munkáját!





Falusi búcsú Nagytarcsán

**2023. szeptember 24-én,
vasárnap, a Győri János téren**

Programok egész nap:
Hézműves foglalkozások Floráfonás
Népi játékok Hézműves termékek vására

14:30 - 17:00 - Fúvószenekari fesztivál
17:30 - Fotókiállítás-megnyitó az
Énsütim Desszertházban
18:00 - Szabad a tánc! - Táncház

Mindenkit szeretettel várunk:
 Nagytarcsai Szlovákok Önkormányzata és Nagytarcsa Község Önkormányzata



A belépés díjtalan!





FOTO: VORÓSI ISTVÁN

Főbb testületi döntések

2023. SZEPTEMBER 25.

1. Döntés született a Blaskovits Oszkár **Általános Iskolai tornatermének sportcélú hasznosításáról**. Szeretnénk, ha minél többen használnák már az őszi-téli időszakban az iskolai termet, ezért az ésszerű megállapodás megkötésére törekedtünk. Ennek értelmében 2023. október 1-től a Nagytarcsai Közszolgáltató Kft. látja el a terem bérbeadását (havi 200 órában, hétvégén is) a Dunakeszi tankerülettel kötött szerződés értelmében.

2. Döntöttünk a **bölcsőde tovább építésével** kapcsolatos többletmunkák költségeiről. A bölcsőde kivitelezője 2022. tavaszán levonult, de azóta minden szükséges jogi és szakmai lépést megtettünk, hogy az építkezés mielőbb folytatódjon.

3. Egy olyan **kárelhárítási alap** létrehozásáról is döntöttünk, ami gyorsabb és hatékonyabb intézkedést tesz lehetővé a Nagytarcsai Közszolgáltató részéről vis maior helyzet esetén. Emellett döntés született az augusztusi viharok okozta ároktisztítás költségrendezéséről is.

4. Szó volt a **közösségi tér (HEMO) használatáról** is. Részletes szabályozás készül a Hivatal részéről, ami a hasznosítás további elemeit rögzíti.

2023. SZEPTEMBER 13.

Több téma is napirendre került, engedjék meg, hogy a leginkább közérdeklődésre számot tartó témákban röviden ismeressük a főbb döntéseket:

Arról már az ülés ideje alatt tájékoztatást adtunk, hogy elismerésben részesült Vizi Enikő nagytarcsai sportoló (*bővebben a 14. oldalon – a szerk.*)

A képviselők **Barna Ervint választották társadalmi megbízatású alpolgármesternek**, Bardócz Gábor pedig a Pénzügyi Bizottságban és a Településfejlesztési és Üzemeltetési Bizottságban folytatja a munkát.

Az ülésen jelen volt Gulyás Tamás István polgármester is, aki jelezte: két hónapos betegállományát követően napokon belül visszatér hivatalába.

1. Az ülésen szó volt a **polgármester jutalmazásának** megtárgyalásáról. A képviselők egyhangú döntéssel elutasították a kifizetést, mondván: előbb bizonyítson a polgármester a mindennapos munkavégzése

során, illetve nem lenne etikus ekkora kihagyás után jutalmat fizetni.

2. Településünk **biztonságos ivóvízellátásának** érdekében döntés született a 079/2 lakótelepi ingatlanon történő vízműtelep fejlesztéséről. A fejlesztés azért is jelentős, mert a 7 és 8/a kutak ammónium és vas-mangán szűrését követően a kutak hozama nagyjából 600m³/nap mennyiséggel növelhető. Ezzel jelentősen nő a vízellátás biztonsága, ráadásul végre jó minőségű vízzel. Emellett döntés született további kutatófúrások kialakításáról és geofizikai vizsgálatról. A vízkárelhárítási terv felülvizsgálatáról is döntöttünk az elmúlt hónapok rendkívüli eszései, valamint a településen megismert csapadékvíz-elvezetési anomáliák miatt.

3. **Az iskolai tornaterem használatáról** nem született döntés, mivel a Dunakeszi tankerület irreálisan magas árat (az önköltségi ár 4-szeresét) határozott meg, így további egyeztetések szükségesek.

4. Új rendelet született a **díszpolgári címről**, illetve a Hivatal adóhatósági feladatokat ellátó köztisztviselők anyagi érdekeltségi rendszeréről.

5. A képviselő-testület elfogadta az Önkormányzat **2023-as költségvetésének** I. félévi teljesüléséről szóló beszámolót, valamint a Közszolgáltató II. negyedévi beszámolóját.

6. Döntés született 25 db **sebességcsillapító párna** beszerzéséről, valamint a **bölcsőde tervdokumentáció** elkészítéséről.

7. Elfogadtuk a **Csillagszem óvoda létszámbővítési igényét**, illetve **továbbképzési tervét**. A létszám növelésével több pedagógus juthat a gyermekekre.

8. Elfogadtuk az **őszi macskaivartalanítási akció** dokumentációját. A szükséges egyeztetéseket a Hivatal folytatja le az érintett orvossal és alapítvánnyal.

9. Pályázatot írtunk ki **önkormányzati lap kiadására**, mivel a korábbi (1 éves) szerződés hamarosan lejár. Csatlakoztunk a **Bursa Hungarica** oktatási pályázathoz.

10. Támogattuk a **Flex polgárörtség** településünk érdekében végzett szakmai munkáját.

Köszönjük a bizalmat!

Nagytarcsa Község Önkormányzatának képviselő-testülete

A SZÜRET VESZÉLYE A MUSTGÁZ MÉRGEZÉS

Az ország több pontján már megkezdődött, máshol készülnek az idei szüretre, a korai érésű szőlők esetében már a mustot érlelik a pincékben. A szőlő levének erjedésekor mustgáz keletkezik, amely nem megfelelő körülmények között komoly veszélyt jelent. Szellőztetéssel, valamint szén-dioxid-érzékelő elhelyezésével elkerülhető, hogy veszélyes mennyiségben felhalmozódjon, illetve balesetet okozzon a gáz.

Évről évre számos esetben riasztják ilyen esethez a tűzoltókat, holott a balesetek könnyen megelőzhetőek.

A szén-dioxid önmagában nem mérgező, azonban mivel nehezebb a levegőnél, egy szellőzés nélküli pincéből kiszorítja azt. Aki ilyen pincébe megy le, rövid idő alatt oxigénhiányos állapotba kerül, amelynek tünetei a szédülés és a fáradtságérzet. Ezeket az eszméletvesztés, végül a fulladás követheti.



Egy liter erjedő must csaknem 42 liter szén-dioxidot termel. Éppen ezért fontos szellőztetni a pincéket, és célszerű oda szén-dioxid-érzékelőt is felszerelni. Alkalmazható a közismert gyertyás módszer is, amikor az ember egy gyertyával ellenőrzi, van-e elég levegő a pincében. Fontos, hogy az égő gyertyát ne kézben, hanem például egy lapáton tartsuk magunk előtt, és úgy menjünk le a pincébe. Ha a gyertya elalszik, életveszélyes a pincébe menni.

A szén-dioxiddal telített pincébe csak sűrített levegős légzőkészülékben szabad bemenni, ezért aki mustgázzal kapcsolatos balesetet észlel, azonnal hívja a 112-es segélyhívó számot és kérje a tűzoltók segítségét!

Pest Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Gödöllő Katasztrófavédelmi Kirendeltség

FOTÓ: ISTOCKPHOTO

Bemutatkozik a Blaskovits Oszkár Általános Iskola új igazgatója

– Gratulálunk a kinevezéséhez. Kérem, mutatkozzon be az újság olvasói számára.

– Köszönöm szépen. Jakóts Gabriella vagyok, családommal Órbottyánban élek. Ez szintén egy agglomerációs település, hasonló problémákkal és megoldandó feladatokkal, mint Nagytarcsa. Végzettségemet tekintve középiskolai tanár vagyok, az utóbbi hat évben a Dunakeszi Tankerületi Központban dolgoztam tanügyigazgatási referensként, előtte nyolc évfolyamos gimnáziumban voltam tanár. A jövőbeni feladatomra való készület része volt a tankerületi munka, ahol a fenntartói oldalt is megismerhettem, ez nagy segítség lesz a későbbiekben az igazgatói munkámban. Kívülállóként érkeztem a Nagytarcsai Blaskovits Oszkár Általános Iskolába, de úgy gondolom, hogy ez a kívülállóság előnyös is lehet, objektív, szakmai szemmel tekinthetek az iskolai munkára, az előttem álló feladatokra.

– Milyen tervekkel lát neki a munkának? Milyen fejlődési lehetőségeket lát az iskola számára?

– Az előző igazgató asszonytól, Tóthné Seres Katalintól egy jól működő, szép eredményekkel rendelkező iskolát vehettem át. Reményeim szerint tovább tudnám vinni az iskola hagyományait, de e mellett új szemléletet, impulzusokat is hozhatnék az intézményben zajló mindennapi munkához. Az előkészítő hetek munkája alatt az derült ki számomra, hogy továbbra is számítani tudok a korábbi vezetői csapat, illetve a nevelőtestület lelkes, kitartó munkájára és az új kollégákéra is, akikkel ebben a tanévben bővült a tantestület.

Szükséges olyan közös alapértékek meghatározása, amelyek minden változás mellett fontosak, amelyekhez ragaszkodni kell és lehet. A változó, kiszámíthatatlan fejlődési ívű világban is alapvető érték marad tudás, az együttműködés, az elfogadás, a nyitottság, az önmaga iránt igényes, testben és lélekben ép, fejlődni akaró személyiség. Fontos a hazaszeretetre, értékeink megőrzésére, felelősségtudatra és megbízhatóságra nevelés, és mindenekelőtt az érzelmi stabilitás kialakítása és megőrzése.

Legfontosabb céljaim, amelyeket vezetői pályázatomban is megfogalmaztam, hogy iskolánkba szívesen járjanak a gyerekek, mert nyugodt, kiszámítható, elfogadó, biztonságot nyújtó a légkör, a

tanulást megszerettetik a gyerekekkel, tanáraik hiszik, hogy mindenki tehetséges valamiben és az iskola segít abban, hogy a tanulók megtalálják, miben, a segítségre szorulóknak nem maradnak magukra, van kihez fordulni.



Fontos cél, hogy a pedagógusok személyes példamutatással és pozitív jövőkép felvázolásával segítsék a tanulók eligazodását a világban a szülőkkel együttműködve, emellett az iskola képes legyen alkalmazkodni a változó világhoz, ugyanakkor stabil értékrendet képviseljen.

Kiemelt személyes célom, hogy a jogszabályokat mindig szem előtt tartó, nyugodt, határozott, tudatos, következetes, együttműködésre képes vezetővé váljak.

– A növekvő lakosság szám hogyan hat az iskola életére?

– A lakosság szám növekedése már érezhető az iskola mindennapi életében is, míg a felső tagozatra 166, az alsó tagozatra 232 tanuló jár, idén három első osztályt kel-

lett indítanunk. Kinőttük az iskolát. Ez egyrészt pozitív, mert egyre több gyerek születik és él Nagytarcsán, de ez érezhető az épület és az udvar zsúfoltságán is. A jövőben tendenciózusan magasabb tanulólétszámmal kalkulálunk, ezért már most elkezdjük az együtt gondolkodást Nagytarcsa Önkormányzatával és a fenntartó Dunakeszi Tankerületi Központtal együtt az iskolabővítés lehetőségeiről.

Heltai Csaba

NAGYTARCSAI CSOKIGYŰJTÉS OKTÓBER 31-ÉN

Néhány településrészen a résztvevő házak egységes plakátot helyeznek majd ki, ezzel jelezve, hogy be lehet csengetni és ott édességet kaphatnak a gyerekek (vagy akár a szerencsés felnőttek is).

A végleges időpontok a következők:

- » Felsőrét – október 31. 19 óra
- » Füzesliget – október 31.
- » Öregszőlő – október 31.

Tavaly is nagy siker volt a vidám mulatság...



FORRÁS: SZERETJÜK NAGYTARCSÁT FACEBOOK-CSOPORT

Van olyan település, amely akár rögtön város lehetne, de nem akar

Magyarország legnagyobb nagyközsége a Budapest szomszédságában fekvő, 12 ezres Solymár. De vajon miért nem város, miközben van hazánkban ezer lelkes várost is?

Igaz, ezek a kisebb települések 2015 előtt nyerték el a városi címet, amikor még nem voltak olyan szigorúak a feltételek. A Fidesz 2010-es visszatérése után eleve jóval kevesebb települést nyilvánítottak várossá. Emlékeztet Lázár János mondása abból a korszakából, amikor a Miniszterelnökséget vezette: A várossá nyilvánítás fontos a polgármesternek, a képviselő-testületnek, esetleg az ott élőknek, de attól, hogy valamelyik települést kerek pár száz éve alapították, az még nem automatikusan város.

A kormány végül 2015-ben magasra tette a várossá váláshoz átugrandó léceket, a városaspiráns település részére teljesítendő legfontosabb feltételek a következők:

- » a lakosság lélekszáma eléri a 10 ezer főt,
- » csatornázottsága minimum hatvan százalékos,
- » a belterületi utak kilencven százaléka szilárd burkolatú,
- » van alapfokú és középfokú nevelési-oktatási intézménye,
- » van rendőrsége,
- » van tűzoltósága,
- » van egészségügyi alapellátása.

Ennek egyetlen magyarországi nagyközség felel meg: Solymár. De akkor miért nem város már régen?

Egy 1999-es (ez volt az az időszak, amikor szinte mindenki megkapta a városi címet, aki csak szerette volna) interjúban a nagyközséget 1994 és 2006 között vezető Enczmann László polgármester azt nyilatkozta, hogy Solymár nem akar város lenni. Akkoriban már kilencezresre nőtt a rendszerváltáskor még jó hatezres település, a falu infrastruktúrája is rendben volt, a polgármester ezzel együtt kimondta: semmi sem indokolja a várossá válást. A lakosok is inkább szeretnék nagyközség maradni, mintha ez is az erős helyi sváb hagyomány része lenne, és ezt is féltették az esetleges várossá válástól. Egy szó, mint száz: otthonosabbnak érzik, ha településüket falunak nevezhetik, nem pedig (alvó)városnak.

Hasonló kérdések kerülhetnek elő beszélgetésekben a növekvő Nagytarcsával kapcsolatban is: miért nem város még a településünk? Megmosolyogtató az a tény is, hogy Kistarcsa város, Nagytarcsa pedig község. A fennálló adminisztratív akadályok a cikk elején olvashatóak, de talán az esetünk is hasonló a solymári helyzethez: valószínűleg otthonosabbnak érezzük, ha lakóhelyünket falunak (nagyközségnek) nevezhetjük, nem pedig városnak.

a 444.hu cikke nyomán

GYÁSZHÍR

Mély megrendüléssel tudatjuk, hogy szeretett kollégánk és barátunk Baráthné Kornay Anikó Nagytarcsa Község Polgármesteri Hivatalának volt közterület-felügyelője tragikus hirtelenséggel elhunyt. Anikó a Polgármesteri Hivatal és az Önkormányzat lelkes és lelkiismeretes dolgozója volt. Számíthatunk munkájára, hozzáértésére, lelkesedésére. Együttérzésünket fejezzük ki a gyászoló családnak.

Nyugodjon békében!

Nagytarcsa Község Önkormányzata
Nagytarcsai Polgármesteri Hivatal



VÉRADÁS



Nagy szükség van az Ön segítségére is!

Véradás helye: **NAGYTARCSA**
HEMO, Rákóczi u 84.

Véradás ideje: **2023. OKTÓBER 12. csütörtök**
Jelentkezés: 13:00-18:00

ADJ VÉRT, ÉS MENTS MEG 3 ÉLETET!

A VÉRADÁSRA SZEMÉLYI IGAZOLVÁNYÁT, LAKCÍM- ÉS TAJ-KÁRTYÁJÁT KÉRJÜK HOZZA MAGÁVAL!

Szent Őrőangyalok

OKTÓBER 2.

A világ teremtése óta, számtalan alkalommal léptek be az angyalok az ember életébe. Ott voltak a paradicsomban, angyal vezette a zsidó népet a kivonulás napján, az ősatyákat kísérték életük folyamán, Isten szavát vitték a prófétáknak. Később hírül adták a világnak az Üdvözítő eljövételét, ott voltak az apostolok életében, irányították őket. Az egyház élete folyamán számtalan alkalommal jelentek meg, és szolgálták Isten végtelen dicsőségét; és most is jelen vannak közöttünk, mint Isten küldöttei, hogy őrizzék életünk apró lépéseit.

Az angyalok küldöttek (gör. ἄγγελος, héb. מַלְאָכִים¹), akik mint szellemi létezők, Isten szolgálatában állnak, és hódolnak neki, imádják őt. Ott vannak szüntelenül Isten trónusa körül, ennek lehetünk tanúi nap mint nap, amikor a szent liturgián keresztül, csatlakozunk az örök mennyei liturgiához, amikor felhangzik a dicséret ama nagy szövege: „Szent, szent, szent, Uram, a szombat Istene. Ég és föld tele van dicsőséggel. Hozsanna a magasságban. Áldott, aki a nevében jön. Hozsanna a magasságban.”²

Így szól a Szent Őrőangyalok miséjének könyörgése: „Istenünk, te határtalan gondviselő szeretettel szent angyalokat rendeltél, hogy őrizzenek minket. Add meg könyörgő híveidnek, hogy az ő pártfogásukat mindenkor érezzük, és társaságuknak örökké örvendezzünk. A mi Urunk, Jézus Krisztus, a te Fiad által, aki veled él és uralkodik a Szentlélekkel egységben, Isten mindörökkön-örökké.”²

Természetfölötti állapotuk véglegesülése előtt az angyaloknak próbát kellett állniuk; vagyis szabad állásfoglalással tanúságot kellett tenniük Isten iránti hódoló odaadásukról. A bukott angyalokra nézve ez biztos teológiai következtetés. Hittétel ugyanis, hogy a bukott angyalok saját vétkeikből lettek gonoszokká, és estek ki természetfölötti állapotukból.³ Azok az angyalok, kik a próbát megáll-

ták, nyomban Isten boldogító színelátására jutottak. Ez biztos Origenes-el szemben, aki azt gondolta, hogy az angyalok csak akkor nyerik el örök boldogságukat, mikor az ember iránti kötelességüknek már eleget tettek.⁴ A végítéletig a jó angyalok Isten akaratából részt vesznek a világ kormányzásában.⁵ A jó angyalok gondját viselik az embernek. Ez így általánosságban hittétel az Egyház rendes előterjesztése értelmében. A Szentírás számtalanszor megismétli a zsolta-ros



Az angyalokat illető vallásos tisztelet, különösen az őrangyalok tisztelete nem önmagában az angyalok érdemét emeli ki, hanem rámutat Isten csodálatos teremtésére és gondoskodására. Amikor Isten munkatársait tiszteljük, azzal a végtelenül nagy Isten imádatát teljesítjük, hiszen elismerjük csodás tetteit és gondoskodó szeretetét. Isten földi életünk viszontagságai között is gondoskodik rólunk, ezt hirdetik a szent őrőangyalok is számunkra, amikor üdvösségünket vigyázzák, lépéseinket őrzik, hogy el ne essünk.

Részlet Mokus János: *Angyalok és démonok teológiájának dogmatörténete c. értekezéséből* (2018)

gondolatát: «Angyalainak parancsolt felőled, hogy minden utadon őrizzenek; kezükben hordoznak téged, hogy kőbe ne üssed lábadat».⁶ Majdnem hittétel, hogy minden hívőnek, és erkölcsileg bizonyos, hogy egyáltalán minden embernek van őrőangyala. Az Egyháznak erre vonatkozó hite elég világosan kifejezésre jut az őrőangyalokhoz intézett imádságokban, a nekik szentelt ol-tárokból és ünnepekből.

A nagytarcsai Bosco Szent János templomban (Buszvégállomásnál) vasárnaponként este 6 órakor van szentmise; A kistarcsai róm. kat. templomban vasárnaponként reggel 8 és délelőtt 10 órakor, hétköznap este fél 6-kor.

Református istentisztelet templomunkban minden vasárnap reggel 8:30 órakor. *Római Katolikus Plébánia*
Cím: 2143 Kistarcsa, Széchenyi u. 13.
Telefon: 06 (30) 640-13-59 (A telefonszám a Katolikus Flotta tagja!)
E-mail: kistarcsa@communio.hu
Honlap: kistarcsa.plebania.hu

1 Schütz Antal Dogmatika, 47. §. 1.

2 Római Miskönyv 1991, 661

3 Schütz Antal Dogmatika, 49. §. 1. 2.

4 Schütz Antal Dogmatika, 49. §. 2. 1.

5 Schütz Antal Dogmatika, 49. §. 2. 2.

6 Zsoltárok 91,11-12

Szüret

Az éjszaka sötétje makacsul próbálta visszatartani a derengést, azon fáradozva, hogy minél később keljen fel a Nap. Így egyre rövidebbek lettek a nappalok. A lassan fakuló csillagok között csak a Vénusz és a Jupiter higgadt fénye sziporkázott rendületlenül.



Földesi Pista borbíró ahatvanas években

Ám lassan ők is eltűntek az égboltról, a bolygók fénye megkopott, mert az ég alján lomhán felkapaszkodó a Nap ovális vörös korongja elűzte a komor éjszakát. A laposan súroló fény először megcsillant a Felsőréti kaszálójának pázsitfüvein, a pókok hálóra csapódott harmatgyöngyökön. Pár perccel később a vékony száraz végén ébredező őszi vérfüvek cseppjei is visszakapták bordó színüket, mert ekkorra már a felkelő nap fénye tarkára festette az egész őszi világot. A színpompa felett az élénk kék égbolton csak néhány fátyolfelhő bókászott. Igazi „vénesszonyok nyara” volt. A Prielohtól a Látóhegyig terjedő szőlőskertekben reggeltől estig folytak a betakarítási munkák.

Azon a reggelen Pupek Pali bácsi a „papek”-ját kerékpárja vázára kötözte cukorspárgával, így indult a határba. Ám a templomdombon le kellett szállnia a bicikliről mert a kátyúk miatt a 4-5 méteres mogoróából készült dióverő rúdja úgy lengett jobbra-balra, hogy majd elvesztette egyensúlyát. A Temető utcánál újra tekerni próbált, ám ott meg a földút vastag pora akasztotta meg. A „Varga tanyáséknál” járt, amikor Misa bácsi nyekergő löcsös kocsiával megelőztük. Mi Kis Kati néni szőlőjébe igyekeztünk szüretelni. Az üres ládákön ülve Kati néni unokáival Jancsival, és Zolikával nagy egyetértésben majszoltuk a reggelire készült meleg tojásos görhönnyel. Így érkezünk meg a meredek domboldal Délnyugati fekvésű szőlők-

Trubacsok (rezesbanda)



höz. Ez a határrész a meredek szőlődomboról, illetve az első szőlősorok tulajdonosának ragadványnevével hívták Divjackinak, azaz vadnak. Nem is hiába, mert a kaptatós

domboldalon, csak lentről felfele lehetett kapálni. A mi löcsösünk a domb alján parkolt, míg Sajben bácsi stráfkocsijával meg kellett, hogy mássza a meredeket, mivel szőlőjük beljebb volt, közel a látóhegyhez. Feszült is Sanyi és Berci istrángja, ahogyan próbálta leküzdeni a nagy szintkülönbséget. De ekkor mi már szaporán gyűjtöttük vödreinkbe a természetes az élénk piros szlanka, a barnára pirult delovári, és a mély kékesbordó színű nagy kerekded bogójú otelló fürtöket.

A szőlők még érintetlenül kinn aludtak a határban, mikor Tkács Misi és Laukó Misa már a szüreti multság megszervezésén fáradoztak. Először is el kellett dönteniük, hogy kit válasszanak meg borbíróknak. A legények szerelemből, vagy csak szimpátiából párt kerestek maguknak. A tizenéves leánykáknak megtiszteltetés volt a felkérés, amit nem illett visszautasítani, még akkor sem, ha más fiút szerettek volna partnerül. Így aztán vagy egy szép, emlékezetes szüreti táncmultság, vagy házasság lett a vége. Greskó Pista volt a dalok és a táncok

betanítója. A fiatalok heti két alkalommal gyűltek össze a kultúrházban gyakorolni. Lelkesen énekeltek a szüreti dalt:

„Kék a búzavirág
Szép az egész világ
Mikor a szemedbe nézek.
Hogyha jön a nyár
nyílik a sok rózsa,
viszlek a templomba.
Édes gyöngyvirágom
Én már alig várom
Mikor az oltár elé állok.”

A szüreti multság napjára feldíszítették a kultúrházat virágokkal és szőlőfürtökkel. Felvették a kölcsönzöböl kivett magyaros ruhákat, és lovas kocsikkal indultak a rákoscsabai határba a trubacsokért (rezes banda). Ahogy a faluba értek leszálltak a kocsirol és az új soron (mai Petőfi Sándor utca) végig táncolva, énekelve mentek a kultúrotthonig. Innen a megválasztott borbíró házához mentek. Földesi Pista és felesége Márka olyan népszerűek voltak, hogy a hatvanas években többször is örvendhettek a megtisztelő felkérésnek.

A borbíró házából indult a felvonulás végig a falun. A legények lóháton a lányok pedig kocsirol szállva menteltek a sor élén a borbíróval. Ahol az út kiszélesedett ott megálltak és ugralós táncot jártak, mely igen csak igénybe vette a tizenéves lányokat. Ennek ellenére még a szomszédos falvakba (Cinkotára, Kistarcsára) is elment a kompánia, hogy táncos, dalos műsorukkal elkápráztassák a népeket.

Estére értek vissza a kultúrházba ahol a fal melletti székeken ülő nagymamák felvigyázták a táncoló párokat. A táncok szünetében a fiúk a felaggatott szőlőfürtöket



Fényes Zsuzsi és Fényes (Kuda) Jani a cinkotai patika előtt



Sinka Erzsébet és Franyó Gyuri 1956-ban

lopkodták, s akit rajta kaptak annak a borbíró által megszabott büntetést kellett megfizetnie. A bál éjféltől tartott, amikor nagymamák hazaterelgették a lányokat. Ekkorra már murcivá keseredett a hordókba töltött édes must, s a szőlőtökék levele is elsárgult. Ám mi szemfüles, bön-gésző gyerekek többször is végigkutattuk a szőlőskerteket, mert mindig akadt egy-két otffejejtett fürtöcske, melynek finomabb volt az íze, mint szüretkor.

Köszönet Rajnáné Bolog Zsuzsának és Fényesné Sinka Erzsébetnek hogy emlékeiket felidéztek.

Győri András Timótheus

NYITVA TARTÁS

KEDD, SZERDA, CSÜTÖRTÖK 10:00–14:00 ÓRA KÖZÖTT
EGYÉB IDŐPONTOKBAN IS LÁTOGATHATÓ ELŐZETES BEJELENTKEZÉSSSEL
Elérnek minket a muzeum.andi@gmail.com email címen,
illetve a (06-70) 379-8262 telefonszámon.



MŰTÁRGYVÉDELMI ÉS MUZEOLÓGIAI MINTAPROJEKT LESZ A FALUMŰZEUMBAN

Abban a megtiszteltetésben lehet része Nagytarcsának, hogy a Szabadtéri Néprajzi Múzeum Magyarországi Tájházak Központi Igazgatósága felkérte egy műtárgyvédelmi és muzeológiai mintaprojekt elvégzésében való együttműködésre. A nagytarcsai falumúzeum helyszínét választották ki e célra, ahol a mintaprojekt október folyamán kívánják elvégezni.

11 fő, a Képző és az Iparművészeti egyetemről érkező negyedéves restaurátor hallgató ismerkedik a sajátos tájházi környezettel és szakértő tanárral a helyszínen is elvégezhető beavatkozásokat végeznek el a műtárgyakon. A muzeológiai munka részét képezi a beleltározott műtárgyak egy részének revíziója, így ez a kötelezően költséggel járó revízió ez esetben ingyenesen megvalósul.

A mintaprojektet követően a restaurátor hallgatók a kockázatfelmérés során

tapasztalt állagmegóvási és műtárgyvédelmi szempontból fontos tényezőket félévi vizsga keretében prezentálják – ahova tájház vezetőjét, és fenntartóját is meghívják-, majd ezt egy szöveges összefoglaló formájában is elkészítik, amit a tájház fenntartójának és a tájház vezetőjének is eljuttatnak. Ez az összefoglaló egy olyan átfogó képet nyújt a műtárgyak és az épület jelenlegi állapotára vonatkozóan, ami a későbbiekben a további fejlesztési tervek kialakítása során fontos szerepet játszhat.

Büszkék lehetünk, amiért egy ilyen különleges, a község és a múzeum számára is haszonnal járó muzeológiai mintaprojekt helyszínül választottak, és így ennek közreműködői lehetünk.

Győriné Kováts Andrea

A HÓNAP MŰTÁRGYA Szőlőprés

Általában a földterület 10%-án természetek szőlőt. A gazdák azon igyekeztek, hogy saját szükségletüket megtermeljék, de ha csemegeszőlőből feleslegük volt, szívesen vitték a piacra, bort nemigen árusítottak...

Azt mondják, a szőlő akkor hoz jó termést, ha „napjában háromszor köszönnek neki”. Péntek kivételével hétköznapokon a napfelkelte már ott érte a gazdát: köszöntötte „jó reggelt”-tel a szőlőt. Ha nem volt messze a háztól, akkor hazamentek ebédelni, az állatokat el látni, majd ebéd után újra visszamentek jó napot” kívánni a kedvelt növénynek. Az esteli harangszó után búcsúztak el „jó éjszakát”-tal, csak akkor mentek haza...

Az érő szőlőt a madaraktól, a fekete-rigóktól és a seregélyektől a múlt század végén -kereplővel próbálták védeni. Érdekes volt ez a gyerekeknek, akik szívesen szaladták körbe kereplőiket járattva a szőlőt, hogy elijesztgessék a madarakat...

A szőlőművelés ünnepe a szüret volt, amelynek elérését gyerektől-öregig

mindenki várta. Ilyenkor nótázástól, tréfáktól és kacagástól zengett a határ.

Forrás: Molnár Lajos- Molnárné Hajdú Margit: Tanulmányok Nagytarcsa múltjából Szentendre 1988

A Falumúzeum mezőgazdasági eszközöket bemutató termében látható gyűjteményünk egyik legöregebb nagyméretű tárgya az 1891-ből való házilag megfagrott szőlőprés.



SZÜRETI BÁL

YouTube



» ÚJDONSÁGOK A GRUNDON

A Nagytarcsai Községi Kft. jóvoltából a műfüves focipályákon immár új labdafogó hálókat használhatnak a sportolók a régi, szétszakadt háló helyett. A játszótéren pedig új ivókutat telepítettek.



» LEZÁRT FILAGÓRIA

Kérünk mindenkit, hogy a játszótéren található két lezárt filagóriát, a javításig ne használják, mert balesetveszélyes! Ha bármelyik játszótéren hasonló tapasztalnak kérjük jelezni a Községi Kft. elérhetőségein.



» TORNATEREM-BÉRLÉS

Októbertől bérelhető a Blaskovits tornaterme! Érdeklődni a Községi Kft. honlapján.

» ELKÉSZÜLT A BUSZMEGÁLLÓ

A Kistemplom melletti buszmegálló elkészült. Köszönjük a szép munkát!



» MEGSZÜNT A GYŰJTÉS

A Nagytarcsai FLEX Polgárőr Egyesület szeptember 8-án bejelentette, hogy sajnos rajtuk kívülálló okok miatt nem tudják tovább gyűjteni a sütőolajat, a gyűjtőhordókat elpakolták.

» DUNAVIRÁG VÍZBUSZ

A Dunavirág Vízbusz egy mobil vízvizsgáló állomás, mellyel kicsik és nagyok egyaránt játékos és interaktív formában ismerkedhetnek a vizes élőhelyekkel. Interaktív mozgó laboratórium járt nálunk, mellyel a gyerekek is vízbiológussá válhattak.



NAGYTARCSA FUTBALL CLUB MÉRKŐZÉS-BESZÁMOLÓK

FC SZÖD – NAGYTARCSA FC 4:3 (3:1) szeptember 3.

Nagytarcsa: Gerencsér - Vass, Sztankó (Jávor), Balogh, Antal - Sztítás (Barancsi), Király, Juhász (Frank), Sipiczki (Ohád) - Szigeti (Fejes), Járóka

A nagytarcsai csapat saját magát verte meg a hat tiszta ziccer kihagyásával a bajnokesélyes otthonában.

NAGYTARCSA FC – ACSA SK 5:3 (2:2) szeptember 10.

Nagytarcsa: Havjár - Budai, Lenti, Sztankó (Jávor A.), Varsányi - Sztítás, Salem, Juhász (Frank), Antal - Járóka (Vernes, helyette Kaszanyi, helyette Ohád), Szigeti (Barancsi)

Háromszor is felállt a padlóról a csapat, majd javuk javára fordították az állást.

PENCI SE – NAGYTARCSA 0:3 (0:3) szeptember 17.

Nagytarcsa FC: Gerencsér - Budai, Lenti (Kaszanyi), Balogh (Faludi), Varsányi - Sztítás (Ohád), Király (Fejes), Antal (Sztankó), Szládek (Juhász) - Szigeti (Barancsi), Salem

Magabiztos győzelemmel folytatta a bajnokságban a csapat, már az első félidőben eldől a három pont sorsa.

NAGYTARCSA FC – VÁCRÁTÓT 2:0 (0:0) szeptember 24.

Nagytarcsa: Gerencsér - Budai, Balogh, Lenti, Antal (Ohád) - Sztítás (Vass), Salem (Sztankó), Király (Fejes), Szládek (Kaszanyi) - Stojka, Szigeti (Jávor)

Rengeteg kihagyott helyzet jellemezte a mérkőzést, de a második félidőben szerencsére kétszer is sikerült matolni a vendégek kapusát, így ha nehezen is, de begyűjtötte az újabb 3 pontot községünk csapata.



IV. OSZTÁLYÚ FELNŐTTBAJNOKSÁG, ÉSZAKKELETI CSOPORT

Nagytarcsa FC	10. 08. 15:00	Isaszegi SE II.	2023. 10. 08. 15:00	Pecsenyiczki Mihály Sporttelep (Kistarcsa)
Aszód FC Utánpótlásért	10. 15. 13:30	Nagytarcsa FC	2023. 10. 15. 13:30	Aszódi sportpálya
Nagytarcsa FC	10. 22. 14:00	Galgagyörki SE	2023. 10. 22. 14:00	Pecsenyiczki Mihály Sporttelep (Kistarcsa)
Kerepesi VSE	10. 29. 13:30	Nagytarcsa FC	2023. 10. 29. 13:30	Kerepesi sportpálya
Nagytarcsa FC	11. 05. 13:30	Püspökszilágy SE	2023. 11. 05. 13:30	Pecsenyiczki Mihály Sporttelep (Kistarcsa)

Szüret idején

Az őszi beköszöntével megpezdül az élet a Nagytarcsai Piacon. Egyre többen jönnek ki nézelődni, vásárolni. Örömteli, szép napokon vagyunk túl, nagyszabású ünnepség keretében a piacnyitás kilencedik évfordulójára.

Ezúton is meg szeretnénk köszönni mindazok segítségét és közreműködését, akik

aki egész évben ügyel a zavartalan működésre.

A Marosi Kürtöskalács Manufaktúra mestercukrásza, Flórián csodaszép és rendkívül finom tortát készített, amiből több mint 200 szeletet tudunk kiosztani. Szabó Ferenc szakács úr pedig olyan finom babgulyást alkotott, hogy a kétszáz adag is kevésnek bizonyult, elfogyott az utolsó morzsaig.

A rendezvényt a képviselő-testület többsége is megtisztelte jelenlétével, Bardócz



a rendezvény fényét emelték. Köszönet Nagytarcsa Önkormányzatának, a főszervező Füzesligeti Egyesületnek, a Községi Kft. minden munkatársának, kiemelve a piac háziasszonyát, Kovalcsik Marcsikát



Gábor és Barna Ervin pedig köszönetet mondott a majdnem egy évtizedes szervezői munkáért. Hálásak vagyunk mindenkinek, aki eljött a rendezvényre és bármivel is hozzájárult az ünnepség sikeréhez.

Az őszi betakarítás, a szüret ideje. Az őstermelői standokon is egyre több az áru, számos friss helyi termék, zöldség gyümölcs közül válogathatunk. Mire ez a lapszám a kedves olvasó kezébe kerül, október 6-án már lezajlik az almavásár, melyet régi termelő parterünk, Miklós bácsi segítségével



tudtunk megvalósítani. Érik a szilva, szőlő, zamatos a paradicsom és a paprika, gyarapodnak az üvegek a kamrapolcokon. A tyúkocskák is szorgalmasan tojnak, háztáji tojást még bőven találni a standokon.

Nézzenek ki a piacra! Vásároljanak helyi, környékbeli magyar gazdától, őstermelőtől! Nyitva tartás minden pénteken 14.30-18.00 óráig a Községi Ház mögötti parkolóban.

Rónainé Krisztina
Piacszervező, önkéntes

X. TÖKFEJESZTIVÁL

NAGYTARCSA, HEMO, RÁKÓCZI UTCA 84.



2023. OKTÓBER 28. (SZOMBAT) 11:00-19:00
PROGRAMOK:

**TÖK FARAGÁS, TÖKSÉPÉSGVERSENY, ARC FESZTÉS,
KÉZMŰVES FOGLALKOZÁS, TÖKÖS ÉTELEK, ÁRUSOK,
SELFIEBOOTH - FOTÓAUTOMATA, SÜTŐTÖK KRÉMLEVES**

**HALLOWEEN TÖKÖK KORLÁTOZOTT MENNYISÉGBEN INGYEN ELVEHETŐK LESZNEK
BEJELENTKÉZÉS UTÁN, A FARAGÁSHOZ KÉST, KESZTYŰT HOZZATOK
TÖKSÉPÉSGVERSENNÉL A KIFARAGOTT TÖKÖKET A FOTÓZÁS UTÁN LEHET HAZAVINNI**

FŐSZERVEZŐ

**SZERVEZŐ: FÜZESLIGET EGYESÜLET, TÓTH-BAGI SZILVIA ELNÖK
TEL.: 06-30 366-8928, EMAIL: sztothbag@hotmail.com**

**NAGYTARCSA KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATA ÁLTAL TÁMOGATOTT RENDEZVÉNY
TÁRSZERVEZŐK: NAGYTARCSA CIVIL SZERVEZETEK
A MŰSORVÁLTÓZÁS JÓGA FENNTARTVA A BELÉPÉS INGYENES**



ÉLMÉNYFESTÉS

Részletek, jelentkezés:

<https://www.facebook.com/ladesign.graphic>
info@ladesignstudio.hu

Ha érdekel a festés és szeretnél egyedül alkotni, gyere!
Minden hónapban szeretettel várunk Nagytarcsán,
az ÉnSütim Desszertházban.

Fess Művészekkel!

Kezdőknek is! Minden eszközt és segítséget biztosítunk.

nagytarcsa.info.hu A NAGYTARCSA ÚJSÁG WEBOLDALA
KORÁBBI LAPSZÁMOK | NAGYTARCSA PODCAST

Andorkó Gábor
villanyszerelő
ajánlott és regisztrált szerelő

e-on
ELMŰ
MVM
Hálózat

+36302229480
elektriker.ombre@gmail.com
Bármilyen máróhelyi munka teljeskörű
kivitelezése, ügyintézésrel együtt is

**TERMÉSZETES
GERINCERŐSÍTŐ
ETKA MÓDSZER**



MIKLÓS ERIKA

ÉLETERŐ, ÉLETKEDV FOKOZÓ ERŐGYŰJTŐ MÓDSZER

„HA ÚGY MOZDULSZ AHOGYAN TE IS KEZDTE,
MEGLEPŐDSZ, HOGY MIT BÍR EL A TESTED.
EZ A MOZGÁS SZÉP ÉS ÉLVEZETES,
AZÉRT, MERT TERMÉSZETES.” / Etká Anyó/

A velünk született természetes légzésnél, mozgásnál az ember számára nincs tökéletesebb.

Ez a mozgás gondoskodik az állandó friss vérkeringésről, a természetes mozgékonyaságról, az izmok, az ízületek, az idegrendszer kiegyensúlyozott állapotáról.

Az egyszerű, mindenki által könnyen végezhető mozgások megszüntetik a hát és derékfájdalmakat, segítik stabilizálni a gerincet.

FOGLALKOZÁSOK:

SZILASLIGET, KÖZÖSSÉGI HÁZ
minden kedden 09:00-10:00 h-ig

KEREPES, SZABÓ MAGDA MŰV. HÁZ ÉS KÖNYVTÁR
minden csütörtökön 18:00-19:00 h-ig,

NAGYTARCSA, HEMO
minden csütörtökön 09:00-10:00 h-ig.

További információ: Miklós Erika az Erőgyűjtő Módszer vezető oktatója
tel.: 30/359-6053, e-mail: erikamiklos53@gmail.com